

据印度媒体13日报道,印度一家法庭当天判处去年12月发生在印度首都新德里的轮奸致死案中的4名成年被告死刑。舆论认为,此次判决将对印度社会产生重大影响。印度内政部长辛德对这一判决表示满意。他说:“这是一起罕见的案件,女孩的死于得到补偿。”

## 轰动印度的黑公交轮奸案昨宣判,4名被告被判死刑,目前仍有9万起强奸案待审,有媒体称,这是—— 印度“历史性的判决”



9月13日,在印度首都新德里萨克特区法院外,人们手持写有标语的横幅举行示威,要求严惩轮奸案罪犯 新华社发

### “一起罕见的案件”

位于新德里南部的快速法庭13日宣布,该案主犯穆凯什·辛格、帕万·古普塔、维奈·夏尔玛和阿克萨伊·塔库尔4人被判死刑。法庭于本月10日宣布,这4名被告强奸罪、谋杀罪等多项罪名成立。

印度内政部长辛德对这一判决表示满意。他说:“这是一起罕见的案件,女孩的死于得到补偿。”

被告的辩护律师则表示,这一判决是法庭迫于政治压力和社会舆论压力而作出的,他会向高等法院提起上诉。

### 印度上下翘首以待

由于本案的影响重大,如何宣判引发了印度上下的极大关注。有媒体披露称,不排除死刑判决,而如果作出死刑判决则创下先例,并将产生重大影响。目前全印度共有9万起强奸案等待审理。

在首都新德里南区一个法庭

里,当地时间11日,法官分别听取了检方和被告律师长达3小时的冗长辩论和陈述,随后宣布,定于当地时间13日下午对几名被告作出最后的宣判。最近两天,印度媒体都在猜测和评论法官将会如何作出宣判,它似乎成为了印度人最为关注的一件大事。印度有媒体甚至戏称为这是一个“历史性的判决”

### 控方要求判处死刑

据印度媒体披露,在昨天的宣判之前,印度检察官已经要求法官届时对这四名被告判处极刑,以重惩在新德里一辆黑公交上集体性侵及谋杀一名女大学生的4名男子。特别公诉检察官克里希南对着挤满人的法庭说:“法庭应判处极刑,否则将对社会传出错误信号,认为这样的极端行为也将会获得人们的容忍。”

法官面对来自印度社会大众、受害人家属及政治人物的广大呼声,这些呼声无一例外地要求判处

四名被告死刑。一些女性团体表示,希望这一“历史性判决”传达铿锵有力的信号,就是“这样的罪恶不会再被容忍”。

### 判决结果影响重大

昨日的判决,将对印度社会产生重大影响,这正是本案受到如此关注的真正原因所在。在印度仍有大约9万起强奸案件悬而未决。因此,判决不仅对这些既有案件产生潜在的影响,同时不同的判决结果还会对未来的强奸犯罪或产生某种威慑或为一种心理暗示。印度平均每几十分钟便发生一起强奸案件,这与此前无比松弛的法律不无关系。

此外,即便判决死刑,但能否执行同样是个疑问。在印度,虽然印度时常对那些“极为罕见”的罪行判处死刑,但是实际上很少执行。而如果对本案中的被告一个个都判而不办,那么将会失去法律的威严。 据新华社、综合

### 新闻回放

#### 印度黑公交轮奸案

去年12月16日晚,新德里发生一起恶性轮奸案,一名23岁的医学院女大学生在私人巴士上惨遭6名印度男子轮奸和毒打,后被抛下车外。

当月29日,受害人因伤势过重在新加坡一家医院不治身亡。这一事件震惊世界,并在印度各大城市引发大规模抗议。

该案一名涉案少年今年8月31日被判处管教3年,另一名被告于今年3月在监狱中自杀身亡。

据新华社

### 俄精神病院火灾已造成37人死亡

俄罗斯侦查委员会13日说,当日凌晨在俄西北部一家精神病院发生的火灾已造成37人死亡。

俄西北部诺夫哥罗德州奥克索契精神病院当天凌晨发生火灾,过火面积670平方米,建筑完全烧毁。火灾发生时,精神病院中共有60人,其中23人被疏散。侦查人员认为,未能逃出的37人已全部丧生。营救小组已找到19具尸体,目前仍在现场搜寻其余18人。

俄罗斯媒体援引该院医生布拉诺夫的话报道说,这所精神病院的建筑为纯木结构,既无给水管,也无排水系统,起火后很难控制。火灾发生时,该院留守的工作人员只有一名46岁的看护。这名看护紧急救出23名病人,后来房梁倒塌,她本人未能逃出。

据初步调查,火灾原因是该院一位病人用火不慎。当地侦查部门已经对其提起刑事诉讼。

近年来,俄罗斯一些州立养老院、精神病院多次发生火灾。今年4月26日,莫斯科州一家精神病院起火,造成38人死亡。 据新华社

### 威廉即将退伍 今后专注环保

英国肯辛顿宫12日宣布,威廉王子即将从空军直升机搜救部队退役,今后将花费更多时间从事王室和慈善事务。威廉本人说,他将专注于环保,尤其倡导保护濒危野生动植物。

肯辛顿宫说,威廉王子已经在部队服役7年半,本月10日,他最后一次出勤。

威廉12日晚携妻子凯特在伦敦出席一场环保活动并发表讲话,向听众传递自己的理念。他有意把7个具有国际影响力的环保组织合成一体并出任新团体主席。这7家组织包括保护国际、野生动植物保护国际、国际自然保护联盟、世界自然基金会英国分支等。

自然社分析,威廉之所以致力于环保事业,或许因为深受父母影响。他的已故母亲戴安娜王妃生前经常前往濒危物种众多的非洲,而父亲查尔斯王子更是热衷于环保事业。 据新华社

### 挪威枪击案凶手被奥斯陆大学录取

据外媒12日报道,2011年在挪威枪击和炸弹案杀死77人的安德斯·贝林·布雷维克日前被奥斯陆大学录取,学习政治学。

据报道,被法庭以谋杀罪判处21年监禁的布雷维克虽然被奥斯陆大学录取,却不是授予学位的学习程序,而是进行模块学习。

34岁的布雷维克是在保安极其严密的监狱里读大学,不会和奥斯陆大学的工作人员有直接的接触。奥斯陆大学强调说,录取布雷维克是对他公平对待。奥斯陆大学的校长奥特尔森说,所有挪威公民都有申请接受高等教育的权利。

奥特尔森虽然承认在道德上有为难之处,但他说,布雷维克的人学申请是按照规定处理的,这样处理并不意味着“冷血”。

布雷维克在2011年7月22日实施了骇人听闻的屠杀。他先是在挪威首都奥斯陆的政府办公区引爆炸弹,炸死了8人。然后前往附近的一个小岛,枪杀了69名在岛上参加暑期夏令营的人。 综合

### 他们只是从导游手中购买或拿到门票

## 卢浮宫假票案 中国游客只是受害者?

法国巴黎著名景点卢浮宫门票遭遇“李鬼”。据法国媒体报道,一名中国旅行团导游今年8月持假门票参观时遭查。据新华社记者向卢浮宫和法国旅游界人士了解,此次卢浮宫假票事件,中国游客可能是真正的受害者。

### 以假乱真

据法国《巴黎人报》报道,8月12日,一名卢浮宫检票员发现一名中国团组导游所持门票存在问题:纸质、油墨、手感与正常门票有差异,于是报告主管部门。卢浮宫随后加大门票检查力度,并于8月14日和8月19日两次发现有中国团组使用假门票。

与上述报道相似,比利时法语区电视台RTBF网站说,8月14日,

卢浮宫工作人员再次发现假票,且假票质量有明显改进,几乎难以辨别。8月15日,卢浮宫要求警方展开调查。

这是卢浮宫史上首次出现这样的假票案。

法新社12日以卢浮宫一名工作人员为消息源报道:“从8月26日开始,我们没有发现任何假票。我们非常警惕,因为这些票有效期为一年。”

卢浮宫门票根据参观内容分为12欧元、13欧元和16欧元三种。12欧元门票属参观常年展品的普通门票,中国游客一般购买这类门票,预售票也是这类。

### 存有漏洞

法国一家华人旅行社负责人13

日告诉记者,法国不少博物馆都在门票方面存在漏洞,网络售票大规模发展,加之单纯依靠人工的检票流程,都为假票的出现和发展提供了土壤。

法国《费加罗报》报道,卢浮宫假票案发生后,奥塞等博物馆也加强了对门票的检查力度,并表示会尽快安装电子检票设备。

卢浮宫方面13日在接受记者电话采访时拒绝对此一事件做出评论。

### 加强自保

记者从法国一家华人旅行社负责人处了解到,中国游客随团来到巴黎,参观卢浮宫无须或无法自行购买门票,因为部分团组费用包含卢浮宫门票,而一些团组强制游客

从导游处购买门票。

这名负责人说,如此一来,中国游客便不可能是这些假票的真正来源,他们甚至不知道假票存在。卢浮宫方面表示,发现假票以来,博物馆方面已加大对门票的检查力度,不难想象,中国团组自然成为重点照顾对象。延长检票时间造成成本就有限的参观时间缩短,检票人员审视戒备的眼光会令很多中国游客感觉不舒服。

卢浮宫假票的真正来源尚待查,但中国游客却无疑是这起案件的受害者。正如接受采访的那家华人旅行社负责人所说,中国游客出国旅游需要加强自我保护意识,出行前可通过网络查询相关信息,做到心中有数,以减少受骗风险。

据新华社